	МІШКОВО-ПОГОРІЛІВСЬКА СІЛьська рада

	ЗВІТ ПРО СТРАТЕГІЧНУ ЕКОЛОГІЧНУ ОЦІНКУ
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ВСТУП

Стратегічна екологічна оцінка (СЕО) є важливою та необхідною процедурою, яка спрямована на реалізацію і захист прав та інтересів суспільства у сфері використання та охорони природних ресурсів, ураховує інтереси майбутніх поколінь шляхом інтеграції екологічних пріоритетів у плани та програми соціально-економічного розвитку країни. СЕО зосереджена на всебічному аналізі можливого впливу запланованої діяльності на навколишнє природне середовище на коротку та віддалену перспективи, передбачає використання отриманих результатів для запобігання екологічним наслідкам або їх пом’якшення.

Ця процедура сприяє прозорості ухвалення управлінських рішень, забезпеченню демократичного процесу їх прийняття, а також підвищенню довіри як до тих, хто приймає ці рішення, так і до всіх зацікавлених сторін. СЕО стимулює зміни в ментальності та виховує культуру стратегічного прийняття рішень.
МЕТОДОЛОГІЯ ПРОВЕДЕННЯ СЕО

В умовах зміни динаміки інтеграційних та глобалізаційних процесів все більшої актуальності набуває питання імплементації засад сталості в Україні з урахуванням світового досвіду реалізації концепції сталого розвитку. Реалії сьогодення зумовлюють необхідність вирішення ряду економічних, соціальних, демографічних, екологічних та інших проблем, з якими зіткнулася країна на сучасному етапі свого існування та її перехід на нову «сталу» модель розвитку. Задоволення економічних потреб країни без усвідомлення принципів раціонального природокористування, може привести до деградації та повної вичерпності ресурсного потенціалу та екологічних катастроф. У зв’язку з цим управління економічними процесами не може відбуватися без врахування екологічних наслідків, які можуть відбутися, тому до оцінки ефективності таких процесів доцільно застосовувати комплексний підхід, з урахуванням  економічних, соціальних та екологічних аспектів.

Україна впевнено тримає курс на впровадження світового досвіду підходів реалізації сталого розвитку, одним з кроком є впровадження нового інструменту реалізації екологічної політики – стратегічна екологічна оцінка (СЕО).

Метою стратегічної екологічної оцінки є сприяння сталому розвитку шляхом забезпечення охорони довкілля, безпеки життєдіяльності населення та охорони його здоров’я, інтегрування екологічних вимог під час розроблення та затвердження документів державного планування.

Отже, метою СЕО території земельної ділянки  загальною площею 1,00 га для з метою подальшої зміни цільового призначення земельної ділянки із земель державної власності сільськогосподарського призначення), для розміщення та експлуатації основних, підсобних і допоміжних будівель та споруд підприємств переробної, машинобудівної та іншої промисловості (обслуговування Утилізатора термічного УТ 1500 Д (інсеніратора ТВ-АВ)) в межах території Мішково-Погорілівської сільської ради Вітовського району Миколаївської області (за межами населеного пункту), є забезпечення високого рівня охорони довкілля та сприяння інтеграції екологічних факторів у підготовку планів і програм для забезпечення збалансованого розвитку території Мішково-Погорілівської сільської ради.
НОРМАТИВНО-ПРАВОВА БАЗА ПРОВЕДЕННЯ СЕО В УКРАЇНІ

Основними міжнародними правовими документами щодо СЕО є Протокол про стратегічну екологічну оцінку (Протокол про СЕО) до Конвенції про оцінку впливу на навколишнє середовище у транскордонному контексті (Конвенція ЕСПО), ратифікований Верховною Радою України № 562-VIII від 01.07.2015), та Директива 2001/42/ЄС про оцінку впливу окремих планів і програм на навколишнє середовище, імплементація якої передбачена Угодою про асоціацію між Україною та ЄС.

Засади екологічної політики України визначені Законом України «Про основні засади (Стратегію) державної екологічної політики на період до 2020 року», ухваленого Верховною Радою України 21 грудня 2010 року. В цьому законі СЕО згадується в основних принципах національної екологічної політики, інструментах реалізації національної екологічної політики та показниках ефективності Стратегії.

У 2012 році Наказом Міністерства екології та природних ресурсів України (від 17.12.2012 р. № 659) затверджено «Базовий план адаптації екологічного законодавства України до законодавства Європейського Союзу (Базовий план апроксимації)». Зокрема, відповідно до цього плану потрібно привести нормативно-правову базу України у відповідність до вимог «Директиви 2001/42/ЄС про оцінку впливу окремих планів та програм на навколишнє середовище».

У Верховній Раді України 21 лютого 2017 р. було зареєстровано нову редакцію законопроекту «Про стратегічну екологічну оцінку» (реєстраційний № 6106).

Метою законопроекту є встановлення сфери застосування та порядку здійснення стратегічної екологічної оцінки документів державного планування на довкілля. 

Законопроект, розроблений на виконання пункту 239 плану заходів з імплементації Угоди про асоціацію між Україною та ЄС, спрямований на імплементацію Директиви 2001/42/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 27 червня 2001 р. про оцінку наслідків окремих планів та програм для довкілля.

Закон України «Про стратегічну екологічну оцінку» був ухвалений Верховною Радою України 20 березня 2018 року та 10 квітня 2018 року підписаний Президентом України. Даний Закон вступив в дію з 12 жовтня 2018 року. 

Закон встановлює в Україні механізм стратегічної екологічної оцінки (СЕО), який діє в країнах Європейського Союзу та передбачає, що всі важливі документи, зокрема, державні програми, повинні, у першу чергу, проходити стратегічну екологічну оцінку з урахуванням необхідних імовірних ризиків тих чи інших дій для довкілля.

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДОСТУПУ ТА ВРАХУВАННЯ ДУМКИ ГРОМАДСЬКОСТІ ПІД ЧАС РОЗРОБЛЕННЯ СЕО
В рамках проведення процедури Стратегічної екологічної оцінки проекту Детального плану території земельної ділянки загальною площею 1,00 га, орієнтовно (з метою подальшої зміни цільового призначення земельної ділянки із земель державної власності сільськогосподарського призначення), для розміщення та експлуатації основних, підсобних і допоміжних будівель та споруд підприємств переробної, машинобудівної та іншої промисловості (обслуговування Утилізатора термічного УТ 1500 Д (інсеніратора ТВ-АВ)) в межах території Мішково-Погорілівської сільської ради Вітовського району Миколаївської області (за межами населеного пункту) будо складено Заяву про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки та опубліковано її в ЗМІ, а саме: 

- офіційний сайт Мішково-Погорілівської сільської ради за посиланням https://pogorelovo.org.ua/novyny/gromadski-sluhannya-shhodo-termichnogo-utylizatora-vidhodiv/; 

Протягом громадського обговорення заяви про визначення обсягу стратегії екологічної оцінки (15 календарних днів) звернень, зауважень та пропозицій від громадськості не надходило.
АНАЛІЗ ДОКУМЕНТУ ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ

Зміст та основні цілі документу державного планування, його зв’язок з іншими документами державного планування  
Детальний план території земельної ділянки загальною площею 1,00 га, орієнтовно (з метою подальшої зміни цільового призначення земельної ділянки із земель державної власності сільськогосподарського призначення), для розміщення та експлуатації основних, підсобних і допоміжних будівель та споруд підприємств переробної, машинобудівної та іншої промисловості (обслуговування Утилізатора термічного УТ 1500 Д (інсеніратора ТВ-АВ)) в межах території Мішково-Погорілівської сільської ради Вітовського району Миколаївської області (за межами населеного пункту) (далі – ДПТ) є містобудівною документацією місцевого рівня, яка призначена для обґрунтування довгострокової стратегії планування, забудови та іншого використання території, на якій реалізуються повноваження Мішково-Погорілівської сільської ради. Детальний план території визначає основні принципи і напрямки планувальної організації та функціонального призначення території, розміщення, будівництво, експлуатації основних, підсобних і допоміжних будівель та споруд підприємств переробної, машинобудівної та іншої промисловості (обслуговування Утилізатора термічного УТ 1500 Д (інсениратора ТВ-АВ))  в межах території Мішково-Погорілівської сільської ради Вітовського району Миколаївської області (за межами населеного пункту), з вирішуванням питань інженерного забезпечення, цивільної оборони,  охорони навколишнього середовища, охорони пам’яток історії та культури, формування містобудівних умов та обмежень, та інші необхідні рішення, згідно ДБН Б.1.1-14:2012 «Склад та зміст детального плану території». 
Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 20.02.2019 №117-р було затверджено Національний план управління відходами до 2030 року (далі – Національний план). Заходами 37 Будівництво регіональних полігонів відходів, що не є небезпечними та 38 Припинення експлуатації/закриття сміттєзвалищ і полігонів відходів, що не є небезпечними, які не відповідають встановленим вимогам передбачено реформування таких місць видалення відходів, як полігони ТПВ. Реалізація ДПТ дозволить зменшити на певний відсоток територію земельної ділянки для будівництва регіонального полігону відходів, що не є небезпечними. Окрім того, припинення експлуатації/закриття сміттєзвалищ і полігонів відходів, які не відповідають встановленим вимогам не відіб’ється на забезпеченні населенні Мішково-Погорілівської громади послугами з вивезення ТПВ. 

Заходом 31 Національного плану передбачено будівництво регіональних комплексів з відновлення побутових відходів, запланованих в рамках регіональних планів управління відходами на основі кластерного підходу. Враховуючи, що термічна утилізація передбачається виключно для відходів, які не придатні для повторного використання та не мають ресурсної цінності, Мішково-Погорілівська громада здатна забезпечити наповнення найближчого регіонального комплексу з відновлення побутових відходів необхідними ресурсами.

Згідно з п. 2.12.2 Стратегії розвитку Миколаївської області до 2027 року включно, затвердженої рішенням Миколаївської обласної ради від 23.12.2020 №2 частка відходів, які були утилізовані, оброблені, у загальному обсязі утворених відходів у 2017 році становила лише 2,6 %. 

Відходи, що збираються від населення Мішково-Погорілівської громади у 2021 році в повному обсязі вивозились комунальним підприємством на захоронення на полігон ТПВ КП «Миколаївкомунтранс» (мкр. Велика Корениха). Наповненість полігонів по містах обласного значення перевищує 85%. 

За результатами SWOT-аналізу (розділ 3 Стратегії розвитку Миколаївської області до 2027 року включно) технологічно і морально застаріла система поводження з твердими побутовими відходами, недостатній рівень утилізації відходів є однією слабких сторін Миколаївської області.

Серед стратегічних цілей та завдань Миколаївської області (розділ 4 Стратегії розвитку Миколаївської області до 2027 року включно) окремо відзначається впровадження сучасних технологій поводження з відходами (завдання 3.2.3). Адже на тлі загальнодержавного показника утилізації відходів у Миколаївській області досить високою та негативною є тенденція до зменшення кількості утилізованих відходів. Потенційно можливими сферами реалізації проєктів є впровадження сучасних технологій у сфері збору, сортування, транспортування та переробки ТПВ, а також впровадження інноваційних розробок та впровадження новітніх технологій у галузі переробки відходів та повернення в господарчий обіг ресурсоцінних матеріалів. Індикаторами, що визначають досягнення поставлених цілей та завдань Стратегії розвитку Миколаївської області до 2027 року включно серед іншого є частка утилізованих відходів від утворених.
Зазначений ДПТ розробляється для подальшого розміщення на земельній ділянці утилізатора термічного УТ 1500 Д (інсеніратора ТВ-АВ). Однією з технологічних операцій, що передує утилізації планується сортування твердих побутових відходів, тоді як непридатні для повторного використання або такі, що не мають ресурсної цінності, відходи будуть утилізовано термічним шляхом. Враховуючи це, ДПТ пов’язаний зі Стратегією розвитку Миколаївської області до 2027 року включно в частинах впровадження сучасних технологій у сфері збору, сортування, транспортування та переробки ТПВ і впровадження інноваційних розробок та впровадження новітніх технологій у галузі переробки відходів та повернення в господарчий обіг ресурсоцінних матеріалів. Окрім того, з початком реалізації ДПТ відходи, що утворились від життєдіяльності населення не будуть вивозитись на захоронення на полігон ТПВ КП «Миколаївкомунтранс». Таким чином, досягається не тільки індикатор збільшення частки утилізованих відходів від утворених по Миколаївській області, а й зменшується відсоток захоронення відходів, в перспективі зменшується площа полігону ТПВ і нівелюється негативний вплив на земельні ресурси.
Незважаючи на те, що серед завдань і заходів Комплексної програми охорони довкілля Миколаївської області на 2021-2027 роки, затвердженої рішенням Миколаївської обласної ради від 23.12.2020 №16 (завдання 2 додатку 2) відсутня реалізація ДПТ, тим не менш документ державного планування здатен вирішити проблеми Миколаївської області, зазначені у розділі 2.4 Комплексної програми охорони довкілля Миколаївської області на 2021-2027 роки, а саме:
- зменшення обсягів накопичення відходів;

- зменшення кількості несанкціонованих сміттєзвалищ шляхом їх ліквідації та утилізації відходів

- поява об’єкту з термічної утилізації відходів.

Окрім того, збільшиться показник спалювання відходів з метою отримання енергії, адже реалізація ДПТ з подальшою експлуатацією утилізатора термічного передбачає виробництво теплової енергії.

При розробленні детального плану території населеного пункту враховується Генеральна схема планування території України, Схема планування території Миколаївської області, стратегії та програми економічного, демографічного, екологічного, соціального розвитку відповідної території, програми розвитку інженерно-транспортної інфраструктури, охорони навколишнього природного середовища, охорони та збереження нерухомих об'єктів культурної спадщини та пам'яток археології, чинна містобудівна документація на місцевому рівні та проектна документація, інформація містобудівного, земельного та інших кадастрів, заяви щодо забудови та іншого використання території. Умови для реалізації видів діяльності та об'єктів, які матимуть значний вплив на довкілля, визначаються Схемою планування території відповідно до Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності». Згідно зі ст.24 регулюється вибір, надання земельних ділянок та зміна функціонального призначення територій. Також на підставі Схеми планування території буде розроблено детальний плани території, які згідно зі ст. 19, зокрема, визначають:

· функціональне призначення, режим та параметри забудови земельної ділянки, розподіл територій згідно з будівельними нормами, державними стандартами і правилами;

· містобудівні умови та обмеження;

· потребу в підприємствах і місце їх розташування;

· доцільність, обсяги, послідовність забудови;

· черговість та обсяги інженерної підготовки території;

· систему інженерних мереж;

· порядок організації транспортного і пішохідного руху;

· порядок комплексного благоустрою та озеленення.

Містобудівні умови та обмеження згідно зі статті 29 включають, зокрема:

· відповідність цільового та функціонального призначення земельної ділянки містобудівній документації на місцевому рівні;

· планувальні обмеження (охоронні зони пам'яток культурної спадщини, межі історичних ареалів, зони регулювання забудови, зони охоронюваного ландшафту, зони охорони археологічного культурного шару, в межах яких діє спеціальний режим їх використання, охоронні зони об'єктів природно-заповідного фонду, зони санітарної охорони);

· охоронні зони об'єктів транспорту, зв'язку, інженерних комунікацій, відстані від об'єкта, що проектується, до існуючих інженерних мереж.

Для об'єктів господарської діяльності важливим є визначення класу небезпеки та встановлення розміру санітарно-захисних зон.
Якою мірою документ державного планування визначає умови для здійснення діяльності

Розміщення та експлуатації основних, підсобних і допоміжних будівель та споруд підприємств переробної, машинобудівної та іншої промисловості (обслуговування Утилізатора термічного УТ 1500 Д (інсеніратора ТВ-АВ))  в межах території Мішково-Погорілівської сільської ради Вітовського району Миколаївської області (за межами населеного пункту) передбачає:

· отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами;
· отримання дозволу на спеціальне використання водних ресурсів, за умови перевищення встановлених чинним законодавством нормативів (5 м3/добу);

· паспортизація пилогазоочисних установок;
· розробка та затвердження реєстрових карт на об’єкти утворення відходів та об’єкти оброблення та утилізації відходів;
· щорічне подання декларації про відходи.

ХАРАКТЕРИСТИКА ПОТОЧНОГО СТАНУ ДОВКІЛЛЯ
Земельна ділянка, щодо якої розробляється ДПТ розташована на території Мішково-Погорілівської сільської ради за межами населеного пункту. Враховуючи, що ділянка знаходиться на відстані близько 5,3 км від міста Миколаїв, розглядати стан довкілля території колишнього Вітовського району є недоцільним. Особливо враховуючи розміщення на півдні колишнього Вітовського району (територія Галицинівської сільської ради) ТОВ «МГЗ» – підприємства, що утворює найбільше в області відходів. Адже за певних атмосферних умов вплив техногенного фактору на довкілля з обласного центру може бути в сотні разів більший ніж вплив від діяльності на земельній ділянці, для якої розробляється ДПТ. 

 Станом на сьогодні, земельна ділянка знаходиться у Степовій зоні України на висоті 50 м над рівнем моря. В геоморфологічному відношенні ця територія розташована в долині річки Інгул. Клімат – помірно континентальний, середня температура повітря – від -2°С взимку до +28°С влітку, кількість опадів – 450-480 мм, переважний напрямок вітру – північний, північно-східний, північно-західний, середня швидкість вітру – 3,9 м/с. 

Поверхневі водні ресурси представлені річкою Інгул та струмком Бреєва. Відстань від земельної ділянки, для якої розробляється ДПТ до річки Інгул становить 3 км, до струмка Бреєва – 2,24 км. 
Рельєф ділянки рівнинний. Ґрунтовий покрив представлений чорноземом південним малогумусним. 

Рослинний світ земельної ділянки та навколишньої території представлений типовою степовою флорою, представники Червоної книги України відсутні. Переважають дикорослі чагарникові рослинні угруповання. Трав’яниста рослинність представлена родинами злакових (пирій), амарантових (амарант звичайний) та айстровими (амброзія). Присутні інвазивні види повитиці та стриги.
Серед постійних представників тваринного світу присутні комахи, павукоподібні, багатоніжки, кільчасті та кругли черви, черевоногі молюски (равлики, слимаки, в тому числі інвазивні). Хребетні тварини представлені рептиліями (ящірки, змії), птахами (горобець хатній, шпак звичайний, крук звичайний тощо), ссавцями (гризуни, комахоїдні). Особливістю перебування на земельній ділянці представників тваринного світу є їх постійний рух. В зв’язку з тим, що довкола земельної ділянки розташовані сільськогосподарські угіддя та промислові об’єкти постійні оселища тварин відсутні. Тварини з Червоної книги України відсутні. 
Об’єкти природно-заповідного фонду на території, для якої розробляється ДПТ та в радіусі 3,9 км від неї відсутні.

Населення 
Найближче до земельної ділянки, щодо якої розробляється ДПТ розташовані село Горохівка Воскресенської селищної ради (0,86 км на північний захід) та селище Полігон Шевченківської сільської ради (1,74 км на захід). Кількість населення за даними 2017 року с. Горохівка складає 261 особа, с. Полігон – 2750 осіб. Варто зауважити, що між земельною ділянкою та с. Горохівка розташована залізнична станція «Горохівка» Херсонської дирекції Одеської залізниці. Окрім того, на відстані менше 50 метрів до житлової забудови с. Горохівка знаходяться ТОВ «Сандора», ТОВ «Укрсоя», асфальтні заводи, вантажні станції технічного обслуговування. 
Відкриті статистичні дані по Вітовському районі за 2020 рік відсутні, однак їх використання було б недоцільним в зв’язку з нерівномірним розташуванням на території району підприємств, які можуть чинити негативний вплив на здоров’я населення. Зокрема, діяльність ТОВ «МГЗ» на території Галицинівської громади ймовірно впливає на статистику захворювань органів дихання та шкіри на півдні Вітовського району. В той же час як асфальтні заводи на сході с. Горохівка ймовірно впливають кількість захворювань органів дихання місцевих мешканців. 
Що стосується статистичних даних по Миколаївській області за 9 місяців 2021 року, то переважна кількість померлих зафіксована через хвороби систем кровообігу (майже 61%). На другому місці серед причин смерті значиться COVID-19 (13%). 
Ймовірні наслідки для навколишнього природного середовища та населення
Навколишнє природне середовище колишнього Вітовського району в межах сучасних Мішково-Погорілівської, Воскресенської та Шевченківської громад в районі розташування земельної ділянки, для якої розробляється ДПТ, зазнає негативного впливу від таких суб’єктів господарської діяльності, як ТОВ «Укрсоя», ТОВ «Сандора», ТОВ «Пріста Рісайклінг Миколаїв», асфальтні заводи на території с. Горохівка Воскресенської селищної ради.
Згідно з регіональною доповіддю про стан навколишнього природного середовища в Миколаївській області у 2020 році в Миколаївській області спостерігається скорочення динаміки викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря. Зокрема у 2020 році в Миколаївській області на одну людину було викинуто в атмосферне повітря 10,1 кг забруднюючих речовин. Що стосується колишнього Вітовського району, то обсяги викидів у 2020 році становили 2,863 тис. т., що на 0,182 тис. т менше, ніж у 2019 році. Порівнюючи ці дані з кількістю підприємств, які скоротили або припинили виробничу діяльність можна стверджувати, що скорочення було досягнуто саме економічними чинниками, а не впровадженням сучасних технологій для очищення викидів. Статистика щодо викидів від пересувних джерел відсутня.
Враховуючи технічні характеристики утилізатора термічного УТ 1500 Д очевидним є факт незначного збільшення загальних обсягів викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря на території колишнього Вітовського району. Більш точні розрахунки будуть проведені для отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря. Не можна виключати і зменшення загального обсягу викидів на території колишнього Вітовського району в майбутньому через закриття підприємств. 

Основні забруднюючі речовини, що будуть викидатись в результаті діяльності – це вуглекислий газ та чадний газ. Враховуючи розу вітрів Миколаївської області розповсюдження забруднюючих речовин передбачається переважно в південному, південно-східному та південно-західному напрямках. З прив’язкою до території це сільськогосподарські угіддя. Що стосується поширення на територію с. Горохівка, то на шляху повітряних потоків до житлової забудови розташовується залізнична станція «Горохівка» та вантажні СТО. Окрім того, санітарно-захисна зона планується в радіусі 300 м, що майже втричі менше відстані до житлової забудови. Щодо впливу пересувних джерел, то від провадження діяльності на земельній ділянці не очікується змін показників викидів від транспорту. Підставами вважати саме так є використання сільськогосподарської техніки на довколишніх угіддях, рух поїздів залізницею, пересування вантажних автомобілів по ґрунтовим дорогам місцевості. Вирахувати точний показник станом на 2021 рік є неможливим через постійну зміну кількості транспорту, що пересувається місцевістю. Окрім того відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 16 березня 2017 року № 175-р розрахунок показників викидів від пересувних джерел не здійснювався.
В зв’язку з відсутністю поверхневих водних об’єктів поблизу з земельною ділянкою, безпосередній вплив на річку Інгул та струмок Бреєва відсутній. Для використання у виробництві та для побутових потреб працівників, а також забезпечення пожежної безпеки планується розробка свердловими з максимальним дебетом 3 м3/добу. 
Вплив на земельні ресурси полягає в облаштуванні твердого покриття виробничих зон земельної ділянки сільськогосподарського призначення. Враховуючи те, що станом на 2021 рік на земельній ділянці не ведеться господарська діяльність, а сама ділянка має захаращений вигляд, підстави рахувати втрати від зміни цільового призначення відсутні. Через те, земельна ділянка розташована біля ґрунтових доріг, які використовуються сільськогосподарською технікою, місцевим населенням та транзитним транспортом, відсутні підстави вважати появу негативного впливу виключно від автотранспорту, що буде використовуватись для підвозу сировини, на земельні ресурси. Окремо зазначаємо, що для використання земельної ділянки буде змінено її цільове призначення на землі промисловості. Коефіцієнт еколого-господарського значення таких земель дорівнює 1,0. Негативний вплив передбачається в межах, допустимих для земель промисловості. 
Використання надр не передбачається.
На території земельної ділянки відсутні червонокнижні, ендемічні, реліктові види рослин та цінні рослинні угруповання. Для облаштування території планується видалення чагарникової рослинності, натомість планується облаштування зон благоустрою. Відсутні місця гніздування птахів, не проходять шляхи міграції тварин, перебування червонокнижних видів. Вплив на рослинний і тваринний світ на суміжних земельних ділянках не передбачається. Реалізація ДПТ не тягне за собою зменшення біологічного різноманіття на прилеглій території.
Об’єкти природно-заповідного фонду в радіусі 3,9 км відсутні. Вплив на заказники «Півострів Піщаний» та «Мішково-Погорілове» не передбачається.
Під час виробничої діяльності на земельній ділянці планується тимчасове розміщення виробничих відходів на спеціально облаштованих майданчиках з подальшим вивезенням на захоронення до спеціалізованих підприємств. Утворення небезпечних відходів не передбачається технологічним процесом. Основний вид відходів – зола, утворення якої планується на рівні 63 тон на рік. Окрім того передбачається утворення побутових, канцелярських, рідких відходів. Відведення стічних вод здійснюватиметься в установку закритого типу BIOTAL MPW B-3. Накопичення поверхневих стоків зливової каналізації буде відбуватись в установках закритого типу з фільтрами грубої очистки та жировловлювачами.
З урахуванням виробничих процесів, що відбуватимуться на земельній ділянці, для якої розробляється ДПТ, передбачається незначний вплив на населення. Зокрема можна виключити вплив від транспорту, шумове навантаження, забруднення поверхневих водних об’єктів, земельних ресурсів, розміщення відходів. За умови відсутності змін у загальній кількості викинутих забруднюючих речовин в атмосферне повітря по колишньому Вітовському району передбачається збільшення обсягів викидів зі стаціонарних джерел. Точний розрахунок можна провести лише з урахуванням показників викидів від інших підприємств, що розташовані між земельною ділянкою та с. Горохівка. Режим роботи та характеристики забруднюючих речовин, що будуть утворюватись під час виробничих процесів виключають значний вплив на здоров’я населення с. Горохівка. Значні відстані від інших населених пунктів дозволяють знехтувати ймовірним негативним впливом на селищ Воскресенське та Полігон, на село Мішково-Погорілове.
Транскордонний вплив від виробничої діяльності на земельній ділянці відсутній.

ЗОБОВ’ЯЗАННЯ У СФЕРІ ОХОРОНИ ДОВКІЛЛЯ
Використання земельної ділянки передбачається з:
· дотриманням містобудівних умов та обмежень

· відповідністю до цільового призначення
· отримання дозвільних документів

· сплатою екологічного податку

Для здійснення викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря передбачається отримання відповідного дозволу. Утилізатор термічний буде обладнано фільтрувальними елементами та пилогазоочисними установками, на які буде розроблено і затверджено відповідні паспорти. За умови використання підземних вод з перевищенням допустимих лімітів планується отримання дозволу на спеціальне водокористування. 
Окрім того, передбачається створення об’єктів благоустрою – зелених зон з трав’янистою та чагарниковою рослинністю.
Поводження з відходами передбачається з дотриманням вимог Закону України «Про відходи». 

Загалом, реалізація ДПТ відбуватиметься з дотриманням Законів України «Про охорону навколишнього природного середовища», «Про охорону атмосферного повітря», Водного та Земельного кодексів, «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення» та інших нормативно-правових актів України та міжнародних нормативів.
ОПИС НАСЛІДКІВ ДЛЯ ДОВКІЛЛЯ ТА ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ
На основі оцінки окремих заходів проекту було проведено аналіз потенційних кумулятивних впливів, розглянуті заходи для пом'якшення та запобігання виявлених потенційних негативних наслідків реалізації проектних рішень на міське середовище, природні комплекси, санітарно-гігієнічні умови проживання населення

Основними очікуваними довгостроковими наслідками для навколишнього природного середовища є:
· ймовірне незначне збільшення обсягів загальних по колишньому Вітовському району викидів в атмосферне повітря, проте з використанням очисних установок можливе зменшення вмісту забруднюючих речовин у викидах
· ймовірне зменшення обсягів підземних вод на 3 м3/добу, але впровадження повторного використання води дозволить з часом знизити навантаження на підземні водні ресурси
· фактичне зменшення кількості несанкціонованих сміттєзвалищ, зменшення обсягів відходів, що видаляються на полігон ТПВ, відновлення побутових відходів
· влаштування твердого покриття земельної ділянки 
· зміна рослинного покриву на площі близько 1,0 га 
Враховуючи розміри санітарно-захисної зони наслідки для здоров’я населення можна вважати незначними, проте вони ймовірні. Зокрема, короткостроковими наслідками для здоров’я населення колишнього Вітовського району буде незначне збільшення обсягів забруднюючих речовин в атмосферне повітря. В довгостроковій перспективі такі наслідки будуть зменшуватись якісно і кількісно.
ЗАХОДИ, ЯКІ ПЕРЕДБАЧАЄТЬСЯ РОЗГЛЯНУТИ ДЛЯ ЗАПОБІГАННЯ, ЗМЕНШЕННЯ ТА ПОМ’ЯКШЕННЯ НЕГАТИВНИХ НАСЛІДКІВ ВИКОНАННЯ ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ
Під час здійснення стратегічної екологічної оцінки передбачається розглядати заходи із запобігання, зменшення та пом’якшення негативних наслідків на довкілля, визначені законодавством та нормативно-правовими актами.
Закон України «Про охорону навколишнього природного середовища» визначає загальні вимоги в галузі охорони навколишнього середовища при розміщенні, проєктуванні, будівництві, введенні в експлуатацію, експлуатації, консервації споруд та інших об’єктів. Законом встановлено, що використання природних ресурсів громадянами, підприємствами, установами та організаціями здійснюється з додержанням обов’язкових екологічних вимог:
· дотримання екологічних вимог при проєктуванні, розміщенні, експлуатації та ліквідації підприємств, споруд, пересувних засобів та інших об'єктів;

· раціональне і економне використання природних ресурсів на основі широкого застосування новітніх технологій;

· недопущення наднормативних, аварійних і залпових викидів і скидів забруднюючих речовин;

· недопущення перевищення встановлених рівнів акустичного та іншого шкідливого фізичного впливу на навколишнє природне середовище і здоров'я людини;

· вживання сучасних ефективних заходів для зменшення обсягів утворення відходів, а також для їх утилізації, знешкодження або розміщення;

· здійснення господарської та іншої діяльності без порушення екологічних прав інших осіб.

РОЗГЛЯД АЛЬТЕРНАТИВ
Альтернатива 1. Незатвердження ДПТ і як наслідок відсутність утилізатора термічного УТ 1500 Д. 

Вибір альтернативи 1 означатиме, що поводження з відходами на території Мішково-Погорілівської громади залишиться незмінним. ТПВ від населення буде збиратись та вивозитись на видалення на полігон ТПВ в мкр. В. Корениха. Таким чином буде скорочуватись термін експлуатації об’єкта поводження з відходами. В разі закриття полігону ТПВ відходи з громади будуть вивозитись на інші доступні полігони ТПВ. Враховуючи це, ситуація з поводженням з відходами в Мішково-Погорілівській громаді залежатиме від сторонніх 
В зв’язку з відсутністю утилізатора термічного очевидно не будуть здійснюватись викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від стаціонарних джерел, не буде видобуватись вода з підземних джерел. Територія земельної ділянки залишиться в сучасному стані – з дикорослою рослинністю та без цільового використання.
Через те, що земельна ділянка знаходиться у комунальній власності можливий варіант її здачі в оренду або продаж. 
В зв’язку з тим, що ДПТ представлено для прийняття саме для розміщення утилізатора термічного УТ 1500 Д інші альтернативи не розглядаються. 

Варто зазначити, що експлуатація утилізатора термічного УТ 1500 Д не тільки вирішить проблему поводження з ТПВ на території Мішково-Погорілівської громади, але й позитивно відіб’ється на екологічній ситуації сучасного Миколаївського району.

ЗАХОДИ ДЛЯ ЗДІЙСНЕННЯ МОНІТОРИНГУ НАСЛІДКІВ ВИКОНАННЯ ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ ДЛЯ ДОВКІЛЛЯ, У ТОМУ ЧИСЛІ ДЛЯ ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ

Система моніторингу довкілля – це система спостережень, збирання, оброблення, передавання, збереження та аналізу інформації про стан довкілля, прогнозування його змін і розроблення науково-обґрунтованих рекомендацій для прийняття рішень про запобігання негативним змінам стану довкілля та дотримання вимог екологічної безпеки.

Екологічний та соціальний моніторинг для об’єкту елеватору буде здійснюватися з метою забезпечення неухильного дотримання вимог законодавства під час її будівництва і експлуатації та втілення всіх заходів щодо мінімізації ймовірних впливів та наслідків на навколишнє природне та соціальне середовище.

Загальною метою моніторингу екологічних та соціальних аспектів даного проекту є забезпечення гарантій того, що всі заходи пом’якшення та мінімізації впливів та наслідків успішно втілюються та вони є ефективними та достатніми.

Екологічний та соціальний моніторинг також передбачає своєчасне виявлення нових проблем та питань, що викликають занепокоєння. Моніторинг має відбуватись на декількох рівнях та передбачати можливі екологічні загрози та/або виявляти під час його здійснення впливи, що не були передбачені раніше.

Програма екологічного моніторингу буде працювати під час будівництва та експлуатації об’єкту.

Основними заходами моніторингових досліджень є:

-
проведення моніторингу атмосферного повітря; 

-
проведення контролю якості повітря на межі санітарно-захисної зони та найближчої житлової забудови, на договірній основі акредитованою лабораторією; 

-
проведення контролю якості стічних вод.
РЕЗЮМЕ
Детальний план території земельної ділянки загальною площею 1,00 га, орієнтовно (з метою подальшої зміни цільового призначення земельної ділянки із земель державної власності сільськогосподарського призначення), для розміщення та експлуатації основних, підсобних і допоміжних будівель та споруд підприємств переробної, машинобудівної та іншої промисловості (обслуговування Утилізатора термічного УТ 1500 Д (інсеніратора ТВ-АВ)) в межах території Мішково-Погорілівської сільської ради Вітовського району Миколаївської області (за межами населеного пункту).
Площа земельної ділянки – орієнтовно 1,00 га. 

Детальним планом передбачено розміщення на земельній ділянці утилізатора термічного УТ 1500 Д (інсеніратора ТВ-АВ) та допоміжних об’єктів та споруд у вигляді суцільного комплексу з переробки твердих побутових відходів ІІІ-ІV класу небезпеки.

Санітарно захисна зона передбачається максимум 300 метрів (з урахуванням кількісних та якісних показників викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря).

Відстань до найближчої житлової забудови становить 860 метрів. 

Для зменшення негативного впливу на довкілля та здоров’я населення передбачається встановлення фільтрів та пилогазоочисних установок на стаціонарні джерела викидів; встановлення установки закритого типу BIOTAL MPW B-3 для збирання стічних вод; облаштування місць для тимчасового зберігання відходів, що будуть проходити переробку та виробничих відходів. 

В зв’язку з тим, що земельна ділянка розташована за межами населених пунктів, біля існуючих автомобільних доріг та серед сільськогосподарських угідь збільшення впливу транспорту не передбачається. 
Зазначений детальний план території земельної ділянки загальною площею 1,00 га, орієнтовно відповідає державним та регіональним стратегічним документам
Голова Мішково-Погорілівської сільської ради                   Андрій БОТАНІН
______________  2021 р.
Додаток 1
Ситуаційний план земельної ділянки
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Додаток 2
Розрахункові межі санітарно-захисної зони
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Додаток 3

Ситуаційний план з попереднім розташуванням основних об’єктів
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